金管局新措「智安存」保護存款

明年首季試行 信用卡不在其列

【香港商報訊】記者王丹丹報道:金管局 推出防騙新舉措「智安存」,銀行客戶可自 願設定某一限額存款受到保護,當動用時需 進行額外核實程序。「智安存」帳戶的存款 可享有原來的利息和優惠。這一服務明年首 季開始試推行,最遲明年底前20家零售銀 行及8家數字銀行(前稱虛擬銀行)能全部 完成落實。

新招涵蓋範圍包括零售銀行的個人客戶,並適用於 支票、儲蓄及定期戶口的港元及主要外幣存款(包括 聯名戶口)。客戶可自行指定受「智安存」保護的存 款額。受「智安存」保護的存款,在客戶未取消保護 前不能經任何渠道、任何方式轉出款項。須特別提醒 的是,信用卡及貸款還款都不行。至於私人財富管理 的客戶,金管局表示,有關戶口資產若有異動,相關 工作人員一般會與其聯絡。

引入「預設不開通網上銀行平台 |選項

金管局副總裁阮國恒指出,目前絕大多數騙案都是 通過轉帳提走受害者的財產,線下銀行被騙的概率 低。因應這種現象,金管局要求銀行向客戶提供「預 設不開通網上銀行平台 | 的選項,銀行將於明年上半 年起陸續向客戶提供相關服務。客戶若想取消這項服 務,須親臨分行由銀行職員進行反詐騙相關的核實。

至於現有的「可疑帳號警示」機制,涉及的範圍將 於12月8日起擴展至涵蓋自動櫃員機、存鈔機的交 易。擴展後的機制覆蓋絕大部分市民的日常轉帳。市 民在自動櫃員機進行轉帳,或在存鈔機存款時,一旦 收款人的帳戶號碼與警方的詐騙搜尋器內高危的資料 脗合,客戶將在確認交易前收到警示。

除上述新推出的措施,金管局亦回顧了近月其他措 施及其成效。今年10月,發金管局出指引,要求發卡

阿里斤5.5億

人股韓電商平台

台 ABLY 表示,母公司 ABLY 集團已獲阿里巴

巴 (9988) 入股投資 1000 億韓園 (折合約 5.55

億港元)。交易完成後,企業價值將增至3萬

交易完成後,阿里巴巴將獲得ABLY集團5%

股份。ABLY計劃以此次吸引阿里巴巴投資為

開端,繼續從硅谷和海外主權財富基金處獲取

阿里巴巴是次入股行動,反映集團進軍韓國

線上時尚產業的快速成長領域,旗下平台速賣

通已在挑戰當地的龍頭企業,包括 Coupang 及

ABLY集團主要營運女性風格電商平台

ABLY、男士時尚商城 4910 和日本時尚商城

Gmarket 以及中資競爭對手 Temu 及 Shein

億韓圜,成爲韓國今年首隻「獨角獸」。

【香港商報訊】記者蘇尚報道:韓國電商平



阮國恒指,目前絕大多數騙案都是通過轉帳提走受害者的財產,線下銀行被騙的槪率低。 資料圖片

銀行於年底前讓客戶通過銀行的手機應用程式認證網 上信用卡交易,取代一次性短訊密碼。數據顯示,此 舉可減少近六成的欺詐比率。

首10月金管局接683宗詐騙投訴

對於業界關注使用Deepfake技術僞造影像作身份驗 證,金管局表示,至今並未發現有騙徒利用深度偽造 成功通過銀行開戶或高風險交易的身份驗證,但會繼 續密切關注相關詐騙手段,並鼓勵業界利用金管局與 數碼港合作推出的「生成式人工智能沙盒」(GenA. I. Sandbox)試用更先進的Deepfake偵測技術。

另外,今年首10個月金管局接獲與詐騙相關的投訴達 683宗,按年下降35%,金管局表示,數字仍處於高位。

「智安存」服務要點

- 「智安存」讓銀行客戶可以指定部分銀行存款受到 保護,即要動用這筆受保護的存款時,需要進行額外核 實程序。萬一客戶被騙徒說服進行轉帳,也可以讓客戶 多一個機會「停一停,諗一諗」,從而減少騙案發生。
- ●銀行通過分行、網上銀行、手機銀行等渠道方便 用戶啟用「智安存」。
- ●受「智安存」保護的存款,在客戶未取消保護前 不能經任何渠道、任何方式轉出款項。提款、轉帳、 繳交銀行費用、信用卡及貸款還款都不行。
 - 受保護存款可繼續享有利息和優惠。

資料來源:香港金融管理局

債券通公司明年起服務費擬下調60%

【香港商報訊】記者何瑋報道:爲進一步降低債券 通境外投資者交易成本,有效提升市場參與機構的獲 得感,促進債券通投資交易,不斷提高市場服務水 平,債券通公司擬進一步加大降費力度,傳從明年1月 1日起下調服務費費率:交易標的剩餘期限小於或等於 一年的,由票面總額的0.0015%下調為0.0006%;交易 標的剩餘期限大於一年的,由票面總額的0.0030%下調 爲 0.0012%。

債券通運行7年來最大降幅

此次降費幅度達到60%,爲債券通運行7年來債券通 公司服務費最大降幅,也是公司第四次降費。此舉凸顯 了債券通公司積極響應投資者關切,助力債券通機制向 好發展,致力於長期爲市場提供切實服務的決心。

債券通機制作爲「互聯互通」的標桿性業務,自 2017年7月3日上線以來,以其入市便捷、交易便利、 資金效率高等優勢吸引大量境外投資者入市交易,有 效助力了中國債券先後被納入彭博巴克萊、摩根大通 和富時羅素等全球三大債券指數。債券通7年來的發展

成績更是不負衆望。截至10月底,債券通投資者800 餘家,覆蓋近40個司法管轄區,類型包括了資產管理 公司、主權財富基金、銀行、證券公司、養老基金、 保險公司、對沖基金、慈善基金等各類機構

首10月交易總量近9萬億人幣

今年前10個月,債券通交易總量近9.0萬億元人民 幣,日均交易431億元,創下歷史新高,是2017年上 線之初的20倍,7年來的年均增速62%,有效支持境外 投資者實現了對人民幣資產的配置、交易等各種目 的,也成爲外資持續流入中國金融市場的重要渠道, 爲提高中國國際收支的平衡能力、促進中國金融市場 的國際化發揮積極作用。

債券通公司相關負責人表示,公司將繼續貫徹落實 中國金融市場高水平對外開放要求,更好發揮內地與 香港金融市場互聯互通機制的功能,在股東指導下做 好入市服務、投資者教育和市場推廣等工作,積極打 造境外投資者投資中國銀行間市場的一站式服務門 戶,爲中國金融市場高質量雙向開放不懈奮進

中國經濟國際大循環的金磚之

⋘〉經濟瞭望 ⋘〉

1000億韓圜投資。

Amood o

雖然到目前爲止, 中國對外經貿關係仍

然在很大程度上依賴歐、美、日、韓等發達國家, 但這種局面正在發生快速轉變,這不僅因爲中國擁 有快速成長的東盟市場這一近水樓台優勢,以及 「一帶一路」經濟帶這一新動脈,更可喜的是, 「金磚國家」組織的緊密合作和快速成長爲中國經 濟國際大循環提供了新的通道。

今年10月18日,俄羅斯總統普京表示,1992年組 成「金磚國家」的5個國家佔全球GDP的16.7%,到 了 2023 年, 「金磚國家」佔比達到 37.4%, G7 僅佔 29.3%。而擴員後的「金磚國家」在全球 GDP 中的佔 比,按購買力平價計算,從31.6%提高到了35.6%。普 京總統的這一表述眞實反應了「金磚國家」組織在全 球所擁有的重要經濟地位和影響力。如今,「金磚國

家」組織成員不僅包含創始四國的中國、俄羅斯、印 度和巴西以及2010年加入的南非,而且還包括2023年 擴員之後的埃及、沙特、埃塞俄比亞、伊朗和阿聯 **酋**,成員已經遍及亞非拉等世界各地。

中國是「金磚國家」組織的發起者,也是其中最 重要的成員之一,並一直致力於推動「金磚國家」 各成員之間的深度合作、互聯互通、互惠互利,如 今,「金磚國家」組織已經成爲媲美西方 G7 俱樂部 的世界新興政治經濟聯盟。中國與「金磚國家」組 織各成員之間已經建立起了廣泛而深入的經濟聯 繋,比如在貿易方面,2024年前三季度,中國對其

人民幣已成「金磚國家 |主要本幣

中國與俄羅斯、印度、巴西、南非4國的進出口貿

他「金磚國家」進出口4.62萬億元,增長了5.1%。

易額由2009年的9602.1億元人民幣增長至2023年的 4.32 萬億元人民幣,年均增長率高達 11.3%。隨着 「金磚國家」組織成員之間合作的不斷加深與新成 員的不斷擴容,「金磚國家」組織在中國經濟國際 大循環中的地位正在顯著提升。通過「金磚國家」 組織中國不僅實現了進出口對外貿易的穩步提升, 而且實現了人民幣國際化的重大突破。如今,人民 幣已成爲「金磚國家」組織各成員之間進行貿易、 投資和金融結算的最主要成員本幣。

雖然暫時來看,「金磚國家」組織還無法取代 G7 發達國家俱樂部在中國經濟國際大循環中的地位, 但必須看到,「金磚國家」國土面積佔世界領土總 面積26.46%,人口規模佔世界總人口的四成以上。 龐大的人口基數和不斷增長的經濟規模,爲中國企 業提供了廣闊的市場空間,也爲中國商品和服務的 出口創造了巨大需求。與此同時,巴西的鐵礦 石、農產品,俄羅斯的石油、天然氣等,能夠爲 中國經濟發展提供有效的資源產品供給,保障中 國能源和原材料的穩定供應。而中國則能夠充分 發揮製造業、基礎設施建設、數位經濟等領域的 技術和經驗優勢,實現與「金磚國家」各成員的 優勢互補,共同推動相關產業的發展,實現互利 共贏。中國經濟國際大循環的金磚之路正在越走 越寬廣

屈臣氏第16800家店 落戶荷蘭鹿特丹

【香港商報訊】記者蘇尚報道:作爲全球最 大的國際保健及美容零售商,長和(001)旗下 屈臣氏集團宣布全球第16800家店舖在荷蘭鹿 特丹開幕。屈臣氏表示,集團透過在29個市場 經營12個零售品牌,新店開幕,除持續拓展業 務,更致力爲全球顧客提供無縫的O+O(線下 及線上)購物體驗。

倪文玲:這個數字象徵萬事順利

屈臣氏集團行政總裁倪文玲在開幕禮上表 示:「在中國文化中,16800是一個別具意義 的數字,象徵『萬事順利、富貴吉祥』。這個 里程碑對集團意義重大。」

屈臣氏集團比荷盧行政總裁 Ed van de Weerd 表示:「作爲荷蘭最大的保健及美容零 售商,Kruidvat(屈臣氏荷蘭子公司)擁有接近 1000 家 O+O 店舖,透過超過 2.4 萬名同事爲 顧客提供服務,成爲許多荷蘭人生活中不可或 缺的一部分。|

據介紹,新店面積超過770平方米,將每周 服務超過1.1萬名顧客。店內設計時尚新穎, 產品分區淸晰鮮明,讓顧客一目了然,同時提 供超過3.6萬款產品,是所有Kruidvat店舖中產 品選擇最多的店舖。

草姬通過上市聆訊 郭晉安任非執董

【香港商報訊】藝人郭晉安與其胞姊郭致因 共同創立的草姬集團,通過聯交所上市聆訊, 由農銀國際擔任獨家保薦人。

草姬爲多元化保健品及美容與護膚品供應 商,目前經營8個自有品牌,包括草姬、ZI-NO、正統、梅屋、男補、男極、綠康營及恩 寵。目前擁有33間自營店及兩間品牌體驗中

根據弗若斯特沙利文報告,去年在港所有國 際及本地保健品供應商中,以免疫系統保健品 的零售銷貨額計,集團名列第五,市場佔有率 約4.9%;以保健品零售銷貨額計,集團名列第 10,市場佔有率約3.6%。

截至今年6月底止,集團錄收入1.18億元, 按年跌 3.2%, 純利為 748.3 萬元, 按年跌 59.1%。草姬稱,儘管香港零售業的整體環境挑 戰重重,集團於今年首六個月,收益僅錄得輕 微跌幅,又預計本財政年度的業務將呈現反

董事會將由7名董事組成,其中郭致因擔任 董事會主席、執行董事及行政總裁,郭晉安爲 非執行董事。

騰訊啟動碳尋計劃2.0

【香港商報訊】騰訊(700)正式啟動碳尋計 劃二期(CarbonX Program 2.0),旨在進一步 推動下一代氣候科技發展與能力建設、助力實 現2050年全球淨零排放目標。

全球徵集氣候創新技術

騰訊表示,碳尋計劃二期面向全球招募具潛 力的創新技術方案,並爲其提供催化資金及資 源支持,同時將投入億元人民幣支持四大技術 領域的早期創新,其中包括:(一)碳移除 (CDR): 為從大氣中提取歷史排放,將重點採 用基於技術的解決方案,以確保永久碳移除。 試點項目將在肯尼亞開展; (二)長時儲能 (LDES):開發方案以顯著提升電網中可再 生能源佔比。騰訊將在馬爾代夫設立100千瓦 試點項目,目標是提供超過6小時的電力儲 能;(三)鋼鐵行業碳減排:針對這一關鍵但 難減排行業,探索脫碳路徑。騰訊將以塞爾維 亞為應用場景地,聚焦新一代點源碳捕集、利 用與封存(CCUS)技術路線,而非成熟技術 重複驗證;(四)碳尋製造(CCU):通過 碳尋製造聯盟,將捕獲的碳融入化學品生產及 消費品製造中,推動創新產品原型開發,實現 從碳到化學品再到消費品的無縫價值鏈。

騰訊高級副總裁林璟驊表示,氣候挑戰迫在 眉睫,而應對關鍵在於加速推動正確的技術進 入市場,並驅動變革,碳尋計劃致力發掘並培 育這些創新解決方案,通過二期項目,希望構 建一個國際生態體系,各方共同加速邁向淨零 排放目標

安徽巢湖經開區系列報導之六:

安徽巢湖經開區生態環境分局:「以學促實踐」不斷創新工作方法

今年以來,安徽巢湖經開區生態環境分局不斷創 新工作模式,積極探索理論知識與生態環境保護工 作的深度融合,全力營造積極向上、勇於擔當的幹 事創業環境,爲全面促進安徽巢湖經開區生態環境 品質提升及經濟高質量發展貢獻力量。

理論知識賦能 激發工作新活力

安徽巢湖經開區生態環境分局創新實施「線上線 下|雙輪驅動的學習機制,通過「學習強國|平 台、官方公衆號等線上資源,爲全局黨員幹部提供 豐富多樣的學習材料,激發學習熱情,有效提升政 治理論素養。同時,結合線下集中學習,鼓勵自主 學習與交流研討,確保理論知識內化於心、外化於 行,爲生態環境保護工作的科學決策與實踐操作奠 定堅實基礎。今年以來,組織開展集中研討4次,集 中學習13次。

效能轉換驅動 加速工作新進展

今年以來,安徽巢湖經開區生態環境分局通過建 立周調度、月總結的工作機制,加強科室間溝通協 調,確保資訊暢通,問題及時解決。針對重點工作 任務,實行專人負責制,採取台賬式管理、清單式 推進,確保每一項任務都有明確的時間表、路線 圖,安徽巢湖經開區生態環境分局全體幹部職工上 下齊心協力,實現工作效能顯著提升。

執法創新引領 開創發展新篇章

安徽巢湖經開區生態環境分局積極探索「幫扶 式」執法新模式,秉持「無事不擾、無據不查、輕 微不罰」的原則,對企業點對點精準指導。同時, 依託數位化服務平台,開展一對一幫扶,制定差異 化整治方案,實施精細化管控措施,以點帶面促進 環境品質持續改善。今年以來,共指導120餘家企業 完成整改,實際解決企業環保問題200餘個。全面梳 理園區工業塗裝、包裝印刷、家具製造、汽車零部 件等重點行業企業清單,積極上門溝通推進低VOCs 含量原輔材料源頭替代工作,共出動幫扶指導60餘

安徽巢湖經開區生態環境分局不斷探索生態環境 保護與經濟社會發展新路徑,以實際行動踐行綠色 發展理念。下一步,安徽巢湖經開區生態環境分局 將繼續深化「以學促實踐」的工作思路,不斷創新 工作方法,推動安徽巢湖經開區生態環境保護事業 再上新臺階。 郭志含

證券代碼: 600843 900924 證券簡稱: 上工申貝 上工 B 股 公告編號: 2024-079 上工申貝(集團)股份有限公司

關於第一大股東之間接控股股東權益變動的 進展公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性 陳述或者重大遺漏, 幷對其內容的眞實性、準確性和完整性承擔法律責任。

- ●本次權益變動不會使上工申貝(集團)股份有限公司(以下簡稱"公司" 控股股東及實際控制人發生變化,公司仍然爲無實際控制人、無控股股東的
- ●本次權益變動爲公司第一大股東上海浦科飛人投資有限公司(以下簡 一个八维益要到局公司第一人放果上海用科水人位員有欧公司(以下简 有"浦科飛人")的間接股東發生變化,未導致浦科飛人及其上層股東上海 浦東科技投資有限公司(以下簡稱"上海浦科")、上海宏天元管理咨詢合 伙企業(有限合伙)(以下簡稱"宏天元合伙")直接或間接持有公司股份 的比例和數量發生變化,不涉及要約收購。
 - ●本次權益變動已辦理完畢相關工商變更登記手續 本次權益變動基本情况

浦科飛人持有公司 6,000 萬股 A 股股票,占公司總股本比例爲 8.41%,爲

2024年11月28日,宏天元管理與廣州先導獵字科技技術有限公司(以下簡稱"先導獵字")、先導科技集團有限公司(以下簡稱"先導獵字")、先導科技集團有限公司(以下簡稱"先導科技") 簽署了《關於上海宏天元管理咨詢合伙企業(有限合伙)之普通合伙人財產 份領鸭讓協議》,甲厷兀官埋寺 11 名有限台伙人與先尋獄于簽者「《關於 上海宏天元管理咨詢合伙企業(有限合伙)之財產份額轉讓協議》,宏天元 管理(執行事務合伙人)及申宏元管理等11名有限合伙人分別向先導科技、

先導獵字轉讓其持有的宏天元合伙全部份額。 本次股東權益變動事項的具體內容詳見公司於2024年11月29日在上海 證券交易所劉站披露的《關於第一大股東之間接咎股股東簽署 < 財產份額轉讓協議 > 暨股東權益變動的提示性公告》(公告編號: 2024-077)、《上 [[工中貝(集團)股份有限公司簡式權益變動報告書(宏天元管理、申宏元管

《上工申貝(集團)股份有限公司詳式權益變動報告書(先導獵字、 本次權益變動的進展 2024年12月3日,公司收到第一大股東浦科飛人的通知,其上層股東 宏天元合伙已辦理完畢相關工商變更登記手續幷換發營業執照,具體信息

名稱: 上海宏天元管理咨詢合伙企業(有限合伙)

統一社會信用代碼: 91310115MA7EKERL3F

類型:有限合伙企業

成立日期: 2021年12月7日 合伙人情况: (執行事務合伙人)先導科技集團有限公司出資份額占 比 0.01%;(有限合伙人)廣州先導獵宇科技技術有限公司出資份額占比

主要經營場所:中國(上海)自由貿易試驗區羅山路 1502 弄 14 號 經營範圍:企業管理,企業管理咨詢,信息咨詢服務(不含許可類信息咨詢服務),財務咨詢;企業形象策劃,市場營銷策劃。(除依法須經批準的項目外,憑營業執照依法自主開展經營活動)

本次權益變動對公司的影響 本次權益變動不會使公司控股股東及實際控制人發生變化,公司仍然爲

無實際控制人、無控股股東的上市公司。 特此公告。

上工申貝(集團)股份有限公司董事會 二〇二四年十二月四日